

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)
FRANQUEO PAGADO
Concesión Nº 4233
Concesión Nº 3980
INTERES GENERAL

AÑO XXVIII

Buenos Aires, martes 18 de Noviembre de 1975

Буэнос Айрес, вторник 18 ноября 1975 г. № 1342

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

541. ПЕРЕМЕНЫ В АМЕРИКАНСКОМ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ИДУТ НА ПОЛЬЗУ СССР. — ЗАЛИТЫЙ КРОВЬЮ ЛИВАН. — АНТИСОВЕТСКАЯ ШУМИХА ВОКРУГ СИНЯВСКОГО. — СОВЕТСКИЕ АКАДЕМИКИ ВЫСТУПАЮТ ПРОТИВ А. Д. САХАРОВА. — «НОВАЯ ИСТОРИЯ СССР».

Среди объявленных Фордом перемен в составе его правительства наибольшее значение имеет удаление секретаря (министра) по военным делам Шлезингера, открыто выступавшего против односторонних уступок СССР в вопросах вооружения, которые он считал неправильными с точки зрения безопасности США и его европейских союзников по Атлантическому Пакту особенно теперь, когда два союзника — Греция и Турция — ссорятся между собой и ослабляют тем самым оборону восточной части Средиземного моря.

Это указывает, что Форд в своей избирательной кампании будет играть на дружбе с Брежневым, на пресловутой «разрядке международной напряженности» и на отказе от сделанных Пекином предупреждений против угрожающей Западной Европе советской агрессии.

Интересно отметить, что отставка Шлезингера вызвала резкое осуждение пекинской печати. Прямо говорится, что при новом сближении между США и СССР обещанный после визита Киссингера визит президента Форда в Пекин едва ли желателен. Любопытно, что самые резкие попреки Пекина направлены против Киссингера, который был инициатором американо-пекинского возобновления дипломатических отношений и обмена визитами политических лидеров. В Вашингтоне прямо говорят, что при составлении программы визита Форда в Пекин в декабре с. г. решено сократить срок его пребывания в Китае с шести до четырех дней.

Согласно принципу: «враг моего врага становится моим другом», в Пекине считали осторожного и недоверчивого в отношении СССР Шлезингера невольным союзником Пекина. Теперь 5-го ноября пекинская печать пишет что отставка Шлезингера вызывает сожаление не только Пекина но и бывшего секретаря по обороне Лайарда и американского адмирала Эльмо Цумвальта и лидера британской консервативной оппозиции Маргариты Тречер. В Пекине считают, что соглашения США с СССР насчет разрядки в Европе усилят советскую агрессию в Азии, где позорно проигранная американцами при Форде война во Вьетнаме сводит почти к нулю авторитет США. В Пекине прямо пишут, что «здоровье Мао-Тзе-Дуна не позволит ему принять Форда», хотя всех других иностранных лидеров он принимает. В ответ на это в Вашингтоне заявляют, что при заранее объявленном отказе Мао-Тзе-Дуна принять американского президента, Форд может вообще отменить поездку в Китай, что доставит удовольствие Брежневу.

При благополучном развитии полумировых отношений между Израилем и Египтом (Израиль передает форты и нефтеносные колодцы Египту, а Египет пропускает через Суэцкий канал израильские грузы на нейтральных торговых судах кровопролитная гражданская война разоряет когда-то цветущий Ливан. При моем посещении Святой Земли десяток лет назад мне довелось проехать на автомашине из Дамаска в Бейрут и на границу, бросалась в глаза разница между бедной филосоветской Си-

рией и цветущим американофильским Ливаном.

Бейрут был процветающим совершенно европейского типа городом, где я посетил здания американского университета, жил на обстроенной домами и гостиницами улице Пико, а сейчас знаем, что уже полгода идет партизанская война между «фалангистами» (христиане-марониты) и мусульманскими фанатиками, поддерживаемыми палестинскими беженцами и снабжаемыми советским оружием. Многие прекрасные гостиницы превращены в груды развалин, улицы перерезаны проволочными заграждениями и мешками с песком укрывающими стрелков обеих враждующих сторон. Идет речь о разделении страны на две части, чего не потерпит Израиль, постоянно нарушающий границу для разорения палестинских «гнезд» в южной части страны, откуда последние пытаются наехать на приграничные израильские кибуцы. За полгода по официальным данным убито свыше шести тысяч человек, в большинстве не среди партизан, а среди мирного населения, включая десятки и сотни детей, женщин, беспомощных стариков.

Эта трагедия наносит урон престижу США, которые при трусливом Форде боятся вмешаться и послать свои войска. Поэтому иностранцы, в особенности американцы покидают страну и повторяется драма Южного Вьетнама.

Эта страна веками славилась веротерпимостью разнородного населения и теперь ливанские коллеги-журналисты

(Продолжение на 2-й стр.)

О. БАРТЕНЕВ

отчет о сахаровском трибунале

НАЦИСТ ВИЗЕНТАЛЬ

В сентябре 1975 года организационный комитет Международного Слушания Сахарова разослал по всему миру обращение, в котором сообщалось, что сессии этого трибунала будут иметь место с 17-го по 19-ое октября 1975 года в здании датского парламента. В этом документе организаторы сетовали о том, что им не хватает средств для проведения этого «необычайно важного, первого в истории мероприятия», и просили денежной помощи «так как без нее может сорваться Международное Слушание Сахарова, направленное на то, чтобы сорвать маску с лица отвратительного чудовища, именующего себя самым демократическим и свободным в мире, — с лица тоталитарных деспотов СССР». Кроме того они сообщали, что «организаторы предыдущих Слушаний в Дании (о Вьетнаме и о Чили) вообще не сталкивались с этой проблемой, так как у них сразу же нашлись щедрые покровители».

На бланке этого обращения напечатан список членов «Почетного Комитета Покровителей Андрея Сахарова» — полсотня имен среди которых сверкают действительно почетные, как Евгений Ионеско, член французской академии, монархист и непримиримый антикоммунист, но присутствуют также и совершенно нечестоплотные как Симон Визенталь, этот «охотник на людей», хвастающий, что разоблачил Адольфа Айхмана и еще 3 500 немецких «военных преступников». На днях, австрийский канцлер Бруно Крайский, также еврей, назвал Визенталь «клеветником и еврейским фашистом» и заявил, что докажет на суде, что в годы войны «охотник» принадлежал к нацистской агентуре.

Разумеется, учредители этого Почетного Комитета вряд ли испросили разрешения Сахарова на включение в него этого «еврейского фашиста».

Среди других его членов, мы видим Нобелевского лауреата премии Мира Рэнэ Кассэна, писателей Сюзанны Лабэн, Гюнтер Грасса, Джона Пристли, Ханны Арендт и Роберта Конквеста, профессоров Питера Реддауэя и Майкла Бурдо, находящегося в настоящее время в Израиле соавтора сборника «Из под глыб» Михаила Агурского и, наконец, известного странника архиепископа Иоанна Сан-Францисского.

ПРОКОММУНИЗМ ШАХОВСКОЙ

17-го октября слушание началось с заявления, что Зинаида Шаховская, сестра сан-францисского архиепископа и редакторша «Русской Мысли» огласит текст Сахарова. Однако затем произошло замешательство и был объявлен перерыв на 3-4 минуты. Затем было во всеуслышание сообщено, что госпожа Шаховская не желает находиться в зале вместе с антикоммунистом пастором Вурмбрандтом; последний был удален и лишь тогда редакторша парижской газеты удосужилась обнародовать обращение Сахарова.

Накануне первого дня трибунала, Шаховская требовала также удаление со слушания антикоммунистических свидетелей Дмитрия Панина-Сологодина, проведенного в советских лагерях 16 лет и Шифрина, отсидевшего 10 и дававшего показания перед американским сенатом. Выступление Панина было послано комитету Сахаровского Слушания еще 25 июля. Спор об удалении Панина и Шифрина шел до 3-х часов ночи, но все же их не выдворили. Зато когда Панину было предоставлено слово, главный адвокат датского суда потребовал от него предельно сжать свои показания.

Мадам Синявская, выступившая после Панина, позволила себе начать выступление с того, что сказала «только что здесь кидались миллионами». Она заявила, что они с Андреем Синявским подсчитали, что в советских концлагерях в настоящее время находятся всего 10 000 человек.

Госпожа Палатник (Израиль) на 3-й день слушания показала, что только в женских лагерях Украины заключено 10 000 человек. Известно, что по утверждению академика Сахарова, общее число заключенных теперь 1,7 миллионов. А другой свидетель трибунала, Квачевский, обосновал современными данными цифру в 4 миллиона экзков.

На третий день слушания группа из 5 молодых «диссидентов» (А. Григоренко, В. Балашев, Л. Квачевский, В. Файнберг и Б. Шрагин) огласили декларацию в которой объяснили, что они протестуют против «преувеличений» отдельных свидетелей и приехали сюда не для антисоветской пропаганды.

ПАНИНУ ЗАТЫКАЮТ РОТ

Бывший союзник Солженицына Дмитрий Михайлович Панин немедленно письменно (на английском и русском языках) попросил слово для краткой декларации. Записку даже не огласили и слова ему не дали. Лишь после закрытия слушания, на последовавшей непосредственно пресс-конференции Панину было предоставлено слово. Вот текст его выступления:

«Мы собрались, чтобы осудить нарушение прав человека в СССР. Но фак-



Члены Комитета защиты прав человека в СССР лидер религиозно-национальной российской оппозиции Игорь Ростиславович Шафаревич и Нобелевский лауреат Андрей Дмитриевич Сахаров.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

ЭКСПОНАТ ПРОТИВОРЕЧИЙ

В большом томе в 466 страниц — «Экспонат молчаний» (Мюнхен, 1974) — Алла Кторова объединила этюды, прежде опубликованные в разных журналах. Как обычно, тут все талантливо, оригинально и... несимпатично. Слово бы на губах у автора застыла брезгливая, презрительная усмешка, а в душе угнездилось желание эпатировать читателя. Хочется о писательнице сказать устами одного из ее персонажей Генриэтты Семеновны Файнер: «Все у ней на месте, и самоуверенность, и апломб, и брио». Это да! Если бы еще было сердце... но оно-то как раз и не на месте.

В данном сборнике лучше всего «Домрабыни», «Юрин переулочек» и «Кларка-террористка». Остальное, при всей яркости изложения не подымается выше уровня газетного очерка; а, например, «Скоморошки» — вообще сумбурная, невнятная ерунда.

«Домрабыни» это — московские домработницы: пожилая Нюрка и молодые Тонька и Нинка. Судьба Нюрки сложилась так: «Поступила она на место, когда родилась моя подруга Ленка. Было это 30 лет тому назад. Сейчас ей 45. С тех пор они не расставались». И так, это одна из тех нянь, которыми всегда была богата и имела основания гордиться, Россия. Зачем же и за что Кторова над Нюркой форменным образом глумится? Это неприятно уже тем, что не в традициях русской интеллигенции смеяться над народом. А Нюрка притом совсем не глупа, — даже остроумна, — абсолютно честна, и наделена золотым сердцем. О своей питомице и ее подруге она ласково говорит «мои девчонки, Ленка, да Алка», а уж ленивого сынишку Юрку и вообще обожает — половину любимого пирожного откладывает для него.

Выражается Нюрка не прилизанным книжным, а деревенским, чисто великоросским языком. Так что ж? Эта же народная речь, какую она слыла и красоту получает под пером Солоухина, Максимова или Солженицына! Чем она хуже интеллигентского жаргона?

У Кторовой, считающей себя лингвисткой, хороший слух, но по части суждения слабовато. Она подмечает, что у Нюрки Тонька звучит, как Тонька. И верно, такая черта широко распространена в русских говорах; но это — вроде оканья и аканья: местный вариант русского языка, над которым нет оснований смеяться. Иное дело, когда Кторова потешается над евреями, неправильно говорящими по-русски («Там есть Яички... там есть смЕтана...»); хотя и то сказать, юмор получается не очень высокого разбора.

Нюрка не больно много знает про биографию и идеи Карлы Марлы — но такая ли уж беда? А вот про Сталина она очень даже метко высказывается по поводу давки на улице во время его похорон: «Жил Сталин энтот, все людей давил — и помер, все давит-то».

Кторову жестоко возмущает аморальность и бесстыдство русского народа: он поет «частушки, по сравнению с котскими стихами Баркова кажутся детским лепетом». Правда, те, что она цитирует, не столь ужасны:

Танк танкетку полюбил,
Ее в лес гулять водил,
От такого романа
Вся роцца переломана.

Однако, молоденькая Нинка, согласившись исполнить игривую частушку, предвительно прыгает за шкаф, — а то ей тудно! Парижские или лондонские студентки не прятались бы... В сравнении с ними Нинка — чиста, как белый снег.

Конечно, если Алле Кторовой свойственны строгие, нравственные убежде-

Требуется одинокая русская прислуга. Может быть пенсионистка.

Звонить: 32-8085

Лично: Calle 25 de Mayo 431, P. 2,
D. C. Capital. (Subte: Leandro Alem).

ния и незыблемое уважение к правилам приличия, — чувства эти достойны уважения. Но только... Описывая ребенка, она его называет «ж... стеньким». Мимоходом излагает такой принцип премудрости: «Каждому своя сопля солона, когда ты даже своему дерьму не хозяин». И если тут сказано «дерьмо», то обычно она пишет крепче, на букву «г». И от себя и от имени героев угощает нас такими фразами: «Дети кричат, старухи б...т». Не говоря уже о терминах не вовсе «высокого штиля», вроде: при-хе-хе или об именах персонажей типа Софья Пересранцева.

Это, пожалуй, тоже сбив Баркова. С той только разницей, что Нюрка нарушает правила хорошего тона без умысла, в сердечной простоте, а высоко образованная Алла Кторова — вполне сознательно.

Ну да не будем придирааться к словам; не в них суть. Попробуем лучше вникнуть в моральное воззрение автора, вот маленький, но красочный отрывок из ее биографии, о том, как она юной девушкой проводила время в гостях у подруги: «Сначала мы сидели все вместе в самом светлом месте, у окна, а потом, по-очереди, парочками, медленно удалились в удобные для каждого закоулки Алькиного жилья».

Нечем особенно гордиться! Еще большой вопрос, согласились ли бы на такое всякие там «некультурные» Нинки и Тоньки... А Нюрка уж несомненно за подобные дела дочь — пожалуй, и воспитанницу, — разложила бы да выпорола.

И если это грехи прошлого, то вот как формулирует уже немолодая Алла Кторова свое жизненное кредо, свои этические нормы поведения, в наставлении, которое дает 17-летней девочке, дочери своей покойной приятельницы:

«Хочешь, Жанка, минн-юбку носить до пупа! Вот только до этого места? Надень и ступай. Видишь, Радость, вон того парня, настоящего кошмара, босого, лохматого, и, наверное, вшивого, — но! — зато «жолы мордочка»? Нравится он тебе? Еще бы? Ну тогда — смело вперед!»

Невысокого сорта мораль. Нет, Алла Павловна, не вам учить русский народ нравственности с высот вашей ослепительной культуры. Если другого у вас нет за душой, — лучше помолчите.

В одном месте своей книги, вы сами вызываете к публичке: «Да уймите же меня, уймите!»

Стараемся, Алла Павловна.

Чтобы быть справедливым, надо признать, однако, не только незаурядный литературный талант Аллы Кторовой, но и то, что порою у нее пробиваются ростки чего-то лучшего. Например, рассказ «Юрин переулочек», кстати, более заслуживающий название рассказа, чем все ее другие вещи, — из быта советских школьников, овеян дуновением чистой молодой любви, и был бы совсем хорош, если бы Кторова и сюда не вставила отдельные циничные фразы, здесь порождающие резкий диссонанс.

В рассказе «Кларка-террористка» есть место, но, кажется, единственное в творчестве Кторовой, — выражающее искреннее религиозное чувство. Однако, заодно отметим крайнюю примитивность политических идей, отраженную в этом же очерке: Кторова боится, что при перевороте в СССР рабочие и крестьяне стали бы громить интеллигенцию, как живущую материально благополучнее! Не стали бы: наоборот, создавали бы дружины по борьбе с бандитизмом. Грабили бы блатные, чего, конечно, можно опасаться.

Право жаль все же, что Кторова так далека от народа, так неспособна его понимать. Вот поэтому она вкладывает в уста Нинки такие слова: «Как леригия? Как все у нас ребята да девчата, так и я... На престольные за водкой... в очереди стоим...» А за ними, на деле, много чего стоит!

Главное же, решительно скверно, что ко всем произведениям Кторовой вполне можно применить то самое, что она пренебрежительно бросает о народных частушках: «Много таланта, остроумия, юмора — есть все, кроме минимального приличия».

Стыдно, Алла Павловна!

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

Зарубежная Жизнь

† ВЛАДЫКА ИОАСАФ (СКОРОДУМОВ)

26 ноября с. г. исполняется 20 лет со дня кончины Его Высокопреосвященства Владыки Архиепископа Иоасафа (Скородумова).

Всем православным людям, помнящим нашего буэносайресского благого владыку, надлежит в этот день почтить его светлую память.

Эта дата будет отмечена в следующем номере «Нашей Страны» статьей М. Петровича.

ИНВАЛИДНЫЕ КАЛЕНДАРИ

на 1976 год

Цена — 200,00 пэсо

Продаются в Канцелярии Союза Р. Б. В. Инвалидов
Calle 47 (ex Combet) 625. Villa Ballester.

Требуются на сезонную и постоянную работу сотрудники для ведения буфета, преподавания спорта, основ рукоделия и искусств, контроля, уборки.

Рабочее время поговору.

Телефон: 797-1250

Вышла из печати и поступила в продажу книга

АНАТОЛИЯ МАСЛЕННИКОВА-МАРЛЕНКО

ЗА ЧТО - О - О ? ! !

Повесть из советской действительности 30-33г. г. 306 страниц

Цена в Аргентине — 170,00 пэсо

В других странах — 5 долларов

Приобрести книгу можно при любой церкви Буэнос Айреса и его окрестностей и в магазине Лашкевича.

анатолий степанович горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SAN MATEO FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

Av. VELEZ SANSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - T. E. 8-0106

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.

14 декабря — ТЕАТР НЕМЕЦКОЙ ШКОЛЫ — 17 часов

San Martín 444 — Villa Ballester.

ОТМЕЧАЯ СВОЕ ПЯТИЛЕТНЕЕ СУЩЕСТВОВАНИЕ

МОЛОДАЯ ГРУППА

СТАВИТ

ОЧЕРЕДНОЙ СПЕКТАКЛЬ

В ПРОГРАММЕ:

1. Сцена из «Братья Карамазовы» Ф. М. Достоевского.
2. Сцена из «Преступление и наказание» Ф. М. Достоевского.
3. Сцена из «Горе от ума» А. С. Грибоедова.
4. Монолог «Сумасшедший» А. Н. Апухтина.
5. Мелодраматическая «Как хороши, как свежи были розы»

И. С. Тургенева.

РЕЖИССЕР Л. Г. СЕДОВА

Участствуют: В. Бауман, Е. Бауман, Е. Васина, Т. Скалон, Н. Хасапова,
П. Шленев, В. Хасапов, С. Мамонтов, А. Андруссен.

Чтец — Г. Кульбицкий

////////

В АНТРАКТЕ — БУФЕТ

Билеты заказывать по телефонам: 768-2309, 766-6067, 768-3628, 797-4991.